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Konu : Soru Önergesi (7/413 5)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 19.09.2023 tarihli ve 1285319 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Hakkari Milletvekili Sayın Öznur BARTİN tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/4135 Esas Numaralı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu
maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan

Ek: 7/4135 Cevap Metni (I Sayfa)

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.
Doğrulama Kodu: 3C78683D-8A4A-48B7-87F0-E5A4FDF42EEE Doğrulama Adresi: https://www.turkiye.gov.tr/ashb-ebys
Eskişehir Yolu SöğütözüMah. 2177. Sk. No;10/A Pk; 06510 Çankaya/ ANKARA
KEP Adresi: ashb@hs01.kep.tr

Bilgi için.Samiye BULUN
Çocuk Gelişimcisi

Telefon No:(312) 705 58 09



Hakkâri Milletvekili Sayın Öznur BARTİN'e Ait 7/4135 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine ilişkin Cevap Metni

05.01.2013 tarihli ve 28519 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Kadın
Konukevlerinin Açılması ve İşletilmesi Hakkında Yönetmeliğin 4 üncü maddesinin birinci
fıkrasının (h) bendinde yer alan ^'Kanuni hükümler saklı kalmak kaydıyla, konukevinîn adresi,
telefon numarası, kadınların, çocukların ve konukevi çalışanlarının kişisel bilgilerinin gizli
tutulması esastır." hükmünce kadın konukevinden hizmet alan veya almış olan herhangi bir
kadının ve konukevinin bilgilerinin özel/tüzel kişilerle paylaşılması mümkün değildir.

Gizlilik, güvenlik ve güçlenme ilkeleri doğrultusunda hizmet veren kadın konukevlerinde,
ilgili yönetmelik kapsamında güvenliği sağlamaya yönelik gerekli tedbirler alınmaktadır.

Aynı yönetmeliğin 15 ve 17 nci maddeleri uyarınca konukevinin adresi, telefon numarası
gizli tutulmakta, bina dışına konukevini tanıtan herhangi bir tabela asılmamaktadır. Konukevine
giriş çıkış saatleri ise güvenliği sağlamak amacıyla ve bölgesel koşullar ile kadının özel
gereksinimleri dikkate alınarak belirlenmektedir.

Konukevi binalarının, resmi kurumlara ulaşımı kolay olan, dış güvenliği etkin olarak
sağlanabilen, kolluk birimlerine yakın yerlerde ve dış görünüşü itibariyle bulunduğu mahalde
dikkat çekmeyecek özellikte bir yapı olmasına özen gösterilmekte olup, gizlilik ve güvenlik
sebepleriyle ihtiyaç duyulması halinde konukevinin başka bir binaya taşınmasına yönelik işlemler
gerçekleştirilmektedir.

Kadın konukevlerinde kadınların ve beraberindeki çocuklarının güçlenmeleri ve yeniden
sağlıklı ilişkiler sürdürebilmelerine destek olmak üzere mesleki çalışmalar yürütülmektedir.
Mesleki çalışmalar ve değerlendirmelerle birlikte kadın ve çocuklara doğrudan ya da ilgili
kuruluşlara yönlendirilmek suretiyle barınma, psikososyal, hukuki, tıbbi, ekonomik, mesleki ve
eğitim desteği, çocukları için kreş, rehberlik ve yönlendirme vb. alanlarda hizmet sunulmaktadır.

Kadın konukevi hizmet sürecini tamamlayan kadınların konukevi sonrası izleme süreci
Şiddet Önleme İzleme Merkezleri (ŞÖNİM) tarafından gerçekleştirilmektedir. ŞÖNİM tarafından
haklarında 20.03.2012 tarihli ve 6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin
Önlenmesine Dair Kanun kapsamında koruyucu ve önleyici tedbir kararları alınmış olan mağdur
ve faillerin yam sıra kadın konukevi hizmetlerinden yararlanmış ve ayrılmış olan kadınlar ve
çocukları için izleme takip çalışmaları sürdürülmektedir.

6284 sayılı Kanun ile şiddete uğrayan veya şiddete uğrama tehlikesi bulunan kadınların,
çocukların, aile bireylerinin ve tek taraflı ısrarlı takip mağduru olan kişilerin korunması ve bu
kişilere yönelik şiddetin önlenmesi amacıyla gerekli tedbirlerin alınması görevleri ilgili kamu
kurumları ve Bakanlığımız iş birliğinde yürütülmektedir. Ayrıca aynı Kanunun 20/2 maddesi
"Bakanlık, gerekli görmesi halinde kadın, çocuk ve aile bireylerine yönelik olarak uygulanan şiddet
veya şiddet tehlikesi dolayısıyla açılan idari, cezai, hukuki her tür davaya ve çekişmesiz yargıya
katılabilir." hükmüne istinaden Bakanlığımız açılan davalara müdahil olmaktadır. Bu kapsamda,
bir davanın olmadığı tespit edilmiştir.

Öte yandan. Bakanlığımıza bağlı kurum ve kuruluşların belirli sürelerde genel teftişleri
yapılmakta olup ihbar ve şikâyetler doğrultusunda bağlı kurum ve kuruluşlarla ilgili inceleme ve
soruşturma jâirütülüp; sonuçları ilgili birimlere gereği için bildirilmektedir.


